

记者来信

述职直播，拉近与群众距离

■齐鲁视点

本报评论员 娄士强

1月4日、5日两天，青岛市54个政府部门“一把手”作了述职报告。与往年不同，2013年度述职报告会首次通过电视台、电台及网络等全程直播。(本报今日A10版)

通过直播，“一把手”述职时的一言一行展现给数以百万计的市民，想要光讲成绩不谈问题，或是含糊其辞蒙混过关，肯定逃不过群众的眼睛。述职直播增加了政府工作的透明度，也给“一把

手”们增添了接受监督的压力，这种形式值得肯定与借鉴。

站在台上的“一把手”们，要是说的和群众的现实感受差别过大，自然会收到会场代表的“差评”以及数百万市民的“口水”。有些平时爱讲官话套话的官员，在镜头的“注视”下也得改改作风，讲话多从市民的切身利益出发，才能更贴近百姓的现实生活。有了让“一把手”们“露脸”的述职报告会，政务更公开，信息更透明，群众对政府的监督也会更有力度。

“开弓没有回头箭”，述职直播要想更好地发挥作用，重在坚持。这次直播开了个好头，随着政

务信息公开的力度不断加大，政府和群众之间的距离自然也会拉近。况且，在这次公开述职中，很多“一把手”都谈了工作计划，这些承诺能否实现，还得在来年的述职中加以检验。只有在公众的监督下不断总结经验教训，找到自身的不足并加以改进，政府部门的工作才能更加符合群众的要求。

在坚持直播的同时，述职报告会从形式到内容也需不断完善。从全国范围来看，政务类的直播节目已有先例。几年前，湖北武汉就推出电视问政，并以形式的互动性和话题的尖锐性著称；而在温州，官员年终述职不仅直播，还要

接受群众代表的打分，占年度考核的40%。在青岛的这次直播中，一些部门述职报告中抽象的数字过多，不少市民表示“听不懂”，而活动缺少互动环节这一点，也成了市民集中反映的问题。期待今后的述职报告会能够吸取上述民意，让市民更好地参与其中。

当然，在“众目睽睽”之下做好述职，只是“一把手”能力的一部分，直播述职报告会，也只是政府工作问计于民、接受群众监督的一种形式。几百万市民看这场述职报告会，关注的不仅仅是“一把手”们的口才，更是他们给老百姓做了哪些实实在在的事。

“变形拖拉机”不能注销了事

□王兴飞

和普通货车相比，“变形拖拉机”的优势明显：载重高、驾驶员准入门槛低、年检成本低、违法成本可以忽略。农机部门有权管它，却不能上路执法；交警部门能上路执法，却无法监管源头。

尴尬之下，“管不了”的农机部门只能公告注销省内所有“变形拖拉机”的信息了事。根据现行法规，农业(农业机械)主管部门应当定期向公安交通管理部门提供拖拉机登记等数据，以便后者对拖拉机驾驶人做出处理。但长期以来，这些信息却没有在两个部门间有效共享。

相关部门不是加强合作沟通填补漏洞，而是一纸公文，注销“变形拖拉机”信息了事。“以后不关我的事了”，这句话有推卸责任之嫌。注销不但没有解决问题，反而让本就“管不了”的拖拉机更没人管。

现在，全省5万辆风光无限的“变形拖拉机”成了“黑户”，依然奔跑在各地的干道上。交警执法一再面临尴尬。罚，不合法；不罚，不合情理；罚与不罚皆是难题。

超载、超速、“黄标”，“变形拖拉机”的一些做法确实危险可恨，但另一方面，这些车主也是政策漏洞的受害者。不少“变形拖拉机”的车主希望能早日有个名分，好安心上路，但农机部门一位工作人员表示，车辆注销后，挂牌年审肯定不行。交警部门则表示，由于不在汽车产品目录里，没有完整的车辆手续，肯定不能在交管部门登记。

当务之急是完善、修改相关法规，明确责任主体，把这些特殊车辆纳入相关部门的管理范围。晚行动一天，就会让社会多一分危险。莫让“管不了”再为不作为买单。

(作者为本报机动新闻中心记者)

记者手记

别让“走工作者”的悲剧屡屡上演

□许亚薇

5日下午，济南市平阴县中医院的太平间外，当有人把逝者的遗物——一张手机卡递到逝者儿子手中时，后者强忍着泪水，仰头看着天空。

逝者是4日乘坐无牌农用三轮车到平阴打工时，被货车撞到不幸离去的，与他同车的9人，还有2死7伤。

这张手机卡也许替逝者传达过对妻儿的思念，传达过他打工生活中的喜怒哀乐，但现在，亲友们再也听不到这些了。

这样的悲剧并非孤例，而是经常在我们身边上演。在对“走工作者”的采访中，几乎每人都可以说出发生在自己身边的悲剧，或是因为乘坐不安全的车辆，或是因为打工时被高空坠物砸中，抑或从坍塌的脚手架上跌落……

每天往返于城乡间的“走工作者”们，在路上，因为要早出晚归，又图省钱省事，他们往往选择坐农用三轮或挤狭小面包车这样危险的出行方式；工作时，他们又是打零工，啥活都干，不会像专业工人一样懂得自我保护，一旦出事又没什么保障，只能自认倒霉。

说出这些故事时，多数人的神情里或许会有短暂的悲悯，但随后又会变为无可奈何或无所谓。为了生计，安全存于侥幸之中。只要不发生在自己身上，便没有感同身受。

1月4日下午3点，我在105国道平阴段交通事故现场采访时，一辆农用三轮车载着五六名农民工驶向了平阴县胡庄教堂附近的工地。五六人穿着棉大衣，抱着胳膊瑟缩在三轮车后斗里。

看着这一幕，我当时最想做的，就是追上去，告诉他们当天早上这里刚发生3死7伤的惨剧，死

者乘坐的同样是三轮车。

死亡数字是冰冷的，但是，希望那些已经消逝的生命，多少能够给活着的人们一些警醒。一方面，希望相关部门能在交通安全、生产安全、技能培训、劳动保障等方面加强管理和服务，另一方面，也希望“走工作者”们珍爱生命，多一点必要的保障防护措施，别再让悲剧屡屡上演，别再让一个个家庭陷入绝望。

(作者为本报机动新闻中心记者)

本地新闻评论版邮箱：
bendipinglun@126.com

——1964年，我国紫砂壶一代宗师朱可心精心设计创作的万寿壶转赠予伟大人民领袖毛主席，被领袖视为心爱珍藏，成为我国紫砂史上一段佳话。
——2013年，为献礼主席诞辰120周年，朱可心大师孙朱新洪特别定制圣手汪成琼与主席百年诞辰纪念币雕刻大师黄坚，共同创作“东方红·毛主席金身福寿紫砂壶王”，轰动业界，被视为“一壶三圣、价值连城”的当代紫砂巅峰之作！

一百二十年的辉煌历程、一百二十年的荣耀见证，十二把大师紫砂记录领袖伟大一生！ “东方红·毛主席金身福寿紫砂壶王”震撼国人

■至高规格！紫砂宗师朱可心嫡孙朱新洪大师传承之作，南刻圣手汪成琼、钱币雕刻大师黄坚亲自镌刻，每一寸壶身都胜金如玉，价值连城！
■至高纪念！前所未有的领袖黄金全像，篆刻领袖“福寿”及诗词手迹，珍藏伟人崇高智慧的宝贵精神与财富！
■至高荣耀！从故乡蜀山到开国大典，12把紫砂壶王见证主席一生光辉足迹，刻画祖国半世纪恢弘画卷！

前所未有的独一无二！千年紫砂史上首次精雕主席金身，红色紫砂世家以至高规格永恒纪念领袖风采！

120年前，一代伟人毛泽东的诞生，如一轮东方红日，照亮了中华民族一个世纪的灿烂之路，成立开天辟地的新中国，开创处处繁荣昌盛、家

家安居乐业的中华盛世！为纪念领袖默默无闻无私奉献120周年，红色紫砂世家史无前例地首开先河，以量身定做铁胎金身，震撼发行“东方红·

毛主席金身福寿紫砂壶王”，尊崇伟岸神姿，十二把大师紫砂壶底纪念铭牌佛大一生，成就前所未有的独一无二的史诗级紫砂大作！

一壶三圣，价值连城！我国三大大师倾囊斗峰联手，十二把紫砂壶个个都是千金不换的无价之宝！

我国紫砂一代宗师朱可心大师，著名紫砂大师朱新洪历时数年设计创作，选用最顶级原料亲自成

雕，再由紫砂业界公认的南刻圣手汪成琼、诗

书画当代三大泰斗之手，可谓史上绝无仅有的一壶三圣！其工艺之精湛，鬼斧神工，浑然天成；其价值之惊人，千金不换，一壶连城！

万中存一，稀世之珍！以空前标准严苛监制，千磨出一器，尊贵稀少，仅供全球999人绝版尊藏！

“东方红·毛主席金身福寿紫砂壶王”是为主席而设的献礼之作，圆不一圆，方非一式，冠中嵌金，众艺合一，低调

大气的包装，一壶倾尽璀璨，在行业内被称作“千中出一器”，再登过空前

的盛誉，同高的收藏价值是万中存一的



领袖诞辰至高主题、镶嵌金身至高规格、一壶三圣至高工艺业界轰动：若非献礼领袖诞辰120周年，绝对见不到这样的壶中至尊！

领袖藏品就是天价代名词，一套毛瓷“水晶桃花”价值8000万！整套12把领袖紫砂壶王就是巨大财富宝藏！

主席藏村藏历来备受追捧，屡屡创下天价神话：一套“水晶桃花”毛瓷价值8000万，一枚故乡《巍峨》国作价值1.24亿元，以主席诞辰为主题的钱币从数千元发行价一路飙升至64万元！此次为主席诞辰120周年量身推出的整套12把紫砂壶王，犹如一座巨大的财富宝藏，越藏越贵，越用越值钱！

“藏头不藏尾”是收藏投资的价

值定律，主席金身像的惊人价值更

是有目共睹：2009年景德镇陶瓷《毛

主席金身像》以2016万元天价成交！

从南湖立党的红船到长征起航的枪响，从井冈山的胜利会师到延安会议的伟大力量，从革命的摇篮到百万磅礴的解放战争，从开国大典的庄严神圣到民族复兴的伟大历史之路，领袖一生的光辉足迹是中国半个世纪的崛起之路，每一把壶都承载着伟人的不朽精神，每一把壶都见证着中华的复兴征程！”东方红·毛主席金身福寿紫砂壶王”不仅是价值连城的大师壶，更是每一个国人都为之自豪骄傲的国宝！

发行公告

“东方红·毛主席金身福寿紫砂壶王”整套含12把紫砂壶，由朱新洪、汪成琼、黄坚三位大师共同创作，每套配齐资料鉴定证书、大师创作证书、体质证书及国礼紫砂艺术馆出具的品质证书、3D防伪证书。

全球限量发行999套，发行价19999元/套。

收藏热线：0531-83182668 83182778

收藏地址：济南市历下区泺源大街6号山东新闻大厦一楼中华艺术品